Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 38
o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

5p | 1. Rezultatul calculului 8—-16:2 esteegal cu ... .
5p | 2. Un obiect costd 30 de lei. Dupa o reducere a pretului cu 50% , pretul obiectului este de ... lei.

5p | 3. Cel mai mare numar natural din intervalul [-3,4) este egal cu ... .

5p | 4. Rombul ABCD are AB =2+/2cm . Perimetrul acestui romb este egal cu ...cm .
5p | 5.Tn Figura 1 este reprezentatd o prisma ABCA'B'C' cu baza triunghi echilateral, AB=10cm si

AA'=5cm . Suma lungimilor tuturor muchiilor acestei prisme egala cu ...cm .

A’ (o

B8

Figura 1
5p | 6. In tabelul de mai jos sunt prezentate informatii despre numarul de kilograme de rosii vandute de un

producator, in fiecare dintre zilele unei saptamani. Pretul unui kilogram de rosii a fost de 5 lei.

Ziua Luni | Marti | Miercuri | Joi | Vineri | Sambatd | Duminica

Nr. de kg de rosii vandute 40 45 60 55 45 55 70

Conform informatiilor din tabel, suma de bani incasata de producator pentru rosiile vandute in aceasta
saptamana este egala cu ...de lei.

SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un trapez dreptunghic ABCD cu baza mare AB si unghiul A drept.

5p | 2. Determinati cel mai mic numar natural de trei cifre care se divide cu 2, cu 3 sicu 5.
5p | 3. Dupa ce a parcurs doud treimi dintr-un traseu, Alex constatad ca mai are de parcurs cu 5km mai

putin decat distanta deja parcursd. Determinati lungimea traseului.

2
4. Se considera numerele reale a:%-\/g+%-\/§ si b:(\/§+\/§—2) —2(\/1_5—2\/§)+\/E+1.

5p | @) Aratati ca a =13.
5p | b) Aratati ca media aritmetica a numerelor a si b este egalacu b.

5P | 5. Se considera expresia E(x)=(2x +1)2 -3(x +1)2 —(x-1)(x+1)+6(x—1), unde x este numar

real. Determinati numerele naturale n pentru care E(n)<-1.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. n Figura 2 este reprezentat un romb ABCD cu AB=6cm si BD=6cm. Punctele M si N

sunt mijloacele laturilor AB, respectiv CD .
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D N C

A M B
Figura 2

5p | @) Aritati ca lungimea segmentului AC este egala cu 6y/3cm.

5p | b) Demonstrati ca segmentele BD si MN sunt congruente.
5p | ¢) Stiind ca aria triunghiului BNC reprezinta p% din aria triunghiului ABE, unde E este punctul

de intersectie a dreptelor AD si BN, determinati numarul natural p.

2. In Figura 3 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D' cu AB =30cm. Punctul M este mijlocul

laturii AB si punctul N este situat pe latura DD" astfel incat DN =§DD‘.

D’ c'
N:
a2 ¢
- 5 N c
A M B
Figura 3

5p | a) Aratati ¢4 aria patrulaterului ABCD este egald cu 900cm?.

5p | b) Demonstrati ci distanta de la punctul A la planul (MDN) este egald cu 6+/5cm.

5p | c) Aratati cd tangenta unghiului dintre dreapta MN si planul (ADD') este egala cu

313
26
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Test 38

e Se acordid 10 puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I
¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.
e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Il-lea si SUBIECTUL al I1I-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.1 0 5p
2.1 15 5p
3.3 5p
4. | 82 5p
5. 75 5p
6. | 1850 5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza trapezul dreptunghic 4p
Noteaza trapezul dreptunghic ABCD cu baza mare AB si unghiul A drept 1p
2. | abc sedividecu 2 sicu 5, deci c=0 2p
Cum ab0 este cel mai mic numdar natural care se divide cu 3, deci a+b =3, obtinem numérul 3p
120
3.1 2 2 . .
§-x+§-x—5= X, unde x este lungimea traseului 3p
x=15km 2p
4, 2 3
a) a=—-22+-=.33= 3
2T P
=4+9=13 2p
b) b=5+3+4+215-4/56 —43-2/15+ 45 +4/3+1=13 3p
ma=a+b=13+13=13=b 2
2 2
5| E(X)=4x% +4x+1-3x% —6x—3—x? +1+6x-6=4x-7 3p
E(n)=4n-7,deci 4n—-7<-1=4n<6 §i, cum n este numar natural, obtinem n=0 sau 5
n=1 p
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | a) ABCD este romb, deci O este mijlocul segmentelor AC si BD, unde {O} = AC nBD 2p
AB = AD = BD = AABD echilateral = AO =3+/3 cm, de unde obtinem AC =2A0 =6+/3cm | 3p
b) AABD echilateral si M este mijlocul segmentului AB, deci DM L AB si BM :% 2p
.. . . CD . . .
N este mijlocul segmentului CD, deci DN = si, cum AB|/CD si AB=CD, obtinem
BM ||[DN, BM =DN si DM L MB = BNDM dreptunghi, deci segmentele BD si MN sunt 3p
congruente
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c) DN || AB = AEDN ~ AEAB si, cum DN =§ , obtinem ca BE =2BN 2p
BN-NC 1 . AB-BE . 1 :
AABNC = > Zz' BN - AB S1 "4AABE = = AB-BN , deci AABNC ZZAAABE S1,
3p
cum AABNC = %AAABE , Obtinem p= 25
2. a) ABCD este patrat, deci .4ygcp = AB? = 3p
=302 =900cm? 2p
b) NDL(ABC) si APc(ABC)=ND_LAP, unde APLDM, PeDM si, cum
2
ND ~ DM ={D}, obtinem c& AP L(MDN), deci d(A,(MDN))=AP P
AADM este dreptunghic, AM =15¢m si DM =+/AD? + AM? =155cm, de unde obtinem
AD-AM 3p
AP=——=6+/5Ccm
DM V5
¢) MA L (ADD')=>m(<(MN,(ADD")))=m(<(MN,NA))=m(<MNA) si, cum MA L AN,
3p
obtinem ca tg(<«<MNA) = AM
AN
DN =20cm, AD =30cm = AN =10+/13cm), deci tg({MNA):% 2p
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